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Nou mecanism de 
compensare a sumelor 
solicitate din FNUASS
Începând cu anul 2023 este foarte posibilă aplicarea unui nou mecanism fiscal al
compensării sumelor aferente concediilor medicale din FNUASS pe care statul
trebuie să le restituie angajatorilor, conform unui proiect de lege considerat adoptat
tacit la Senat.
Avantajul principal al acestui mecanism constă în reducerea timpulul de așteptare
pentru recuperarea sumelor aferente concediilor medicale, angajatorii având
posibilitatea din 2023 să compenseze, prin intermediul declarației 112, taxele salariale
datorate.
În prezent, în conformitate cu O.U.G. nr. 158/2005, dosarele de recuperare aferente
concediilor medicale din FNUASS, se depun prin intermediul platformei online
pentru transmiterea cererilor de recuperare concedii medicale din FNUASS pentru
persoane juridice/angajatori. Timpii de așteptare pentru recuperarea sumelor sunt
însă foarte mari, angajatorii așteaptă chiar și un an, în condițiile în care este prevăzut
un termen de 60 de zile.
Ce trebuie să facă angajatorii din 2023:
– angajatorii își pot exercita opțiunea compensării prin înscrierea in dem nizațiilor

de concediu medical ca debite în declarația 112 (sub rezerva verificării ulterioare);
– atunci când optează pentru compensare, angajatorul va depune la casa de asi gu -

rări de sănătate anexa 1.1 a declarației 112, împreună cu documentele justificative
ale concediilor medicale acordate, până la termenul formularului fiscal (data de
25 a lunii următoare);

– compensarea indemnizațiilor de concediu medical se va putea face cu taxele
salariale (impozit, CAS, CASS, contribuție asiguratorie).

În expunerea de motive realizată de inițiatorii proiectului se arată că:
Pentru a răspunde problemei întârzierilor majore în decontul sumelor solicitate din
Fondului național unic de asigurări sociale de sănătate și pentru a evita blocajele în
ac tivitatea economică a angajatorilor, propunem un mecanism de compensare între
su mele datorate de către angajator statului (contribuția pentru muncă, impozitul
pe salarii, contribuția de asigurări sociale de sănătate, contribuția de asigurări sociale)
și sumele aferente concediilor medicale, conform O.U.G. nr. 158/2005.

Vera Constantin, expert contabil
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Sinteză legislativă
O.M.F. nr. 3.265/2022 privind modifi -
ca rea şi completarea Ordinului mi-
nistrului finanţelor publice şi al mi -
 nis trului educaţiei naţionale şi cercetării
ştiinţifice nr. 1.056/4.435/2016 pentru
aprobarea Normelor privind deducerile
pentru cheltuielile de cercetare-dezvol -
tare la calculul rezultatului fiscal

Publicat în: M.Of. nr. 967 din 04.10.2022 

Ce prevede: Ordinul aduce modificări
şi completări Normelor privind dedu -
ce rile pentru cheltuielile de cerceta-
re-dezvoltare la calculul rezultatului
fiscal, aprobate prin O.M.F.P. nr. 1056/
2016. Modificările vizează:

• Condiţiile pe care activităţile de cer-
cetare-dezvoltare trebuie să le înde -
pli nească, cumulativ, pentru a fi eli-
gibile pentru acordarea deducerii
su plimentare la calculul rezultatului
fiscal. Conform modificărilor, activi -
tă ţile de cercetare-dezvoltare eligibile
pentru acordarea deducerii supli-
mentare la calculul rezultatului fiscal
trebuie să îndeplinească, cumulativ,
următoarele condiţii:

a) Sunt cuprinse într-un proiect de
cercetare-dezvoltare, astfel cum
este definit în Ordonanţa Guver-
nului nr. 57/2002 privind cerce-
tarea ştiinţifică şi dezvoltarea teh-
nologică, aprobată cu modificări
şi completări prin Legea nr.
324/2003, cu modificările şi com-
pletările ulterioare, identificat
prin următoarele elemente:

1. scopul proiectului şi obiectivele
proiectului;

2. domeniul de cercetare-dezvol-
tare;

3. perioada de desfăşurare a pro-
iectului;

4. resursele alocate proiectului
(sursele de finanţare şi, dacă
este cazul, echipa de proiect şi
infrastructura de cercetare);

5. bugetul proiectului;
6. categoria rezultatului activităţii

de cercetare-dezvoltare, con-

form art. 74 din Ordonanţa
Gu  vernului nr. 57/2002 privind
cer  cetarea şti inţifică şi dezvolta -
rea tehnolo gică, aprobată cu
mo dificări şi completări prin
Le gea nr. 324/ 2003, cu modifi -
că rile şi completă rile ulterioa-
re;

7. caracterul inovativ.

b) Sunt activităţi de cercetare apli-
cativă şi/sau dezvoltare tehno-
logică.

În cadrul activităţilor de dezvoltare
teh  nologică se iau în considerare acti -
vi  tăţile de dezvoltare experimentală.

• Încadrarea proiectelor şi activităţilor
pentru a beneficia de stimulentele
fiscale

Pentru încadrarea proiectelor şi acti-
vităţilor ca fiind de cercetare-dezvol-
tare, autoritatea de stat pentru cerce-
tare-dezvoltare constituie un corp de
experţi înscrişi în Registrul naţional
al experţilor pentru certificarea acti-
vităţii de cercetare-dezvoltare.

Metodologia de selecţie a experţilor,
nor mele metodologice cu privire la
ex pertiza în vederea certificării activi -
tă ţii de cercetare-dezvoltare, precum
şi structura Registrului naţional al ex-
perţilor pentru certificarea activităţii
de cercetare-dezvoltare, urmează să
se aprobe prin ordin al conducătorului
au torităţii de stat pentru cercetare-
dez voltare.
În vederea încadrării proiectelor şi
ac tivităţilor pentru a beneficia de sti-
mulentele fiscale prevăzute la art. 20
din Legea nr. 227/2015 privind Codul
fiscal, cu modificările şi completările
ulterioare, contribuabilul poate solicita
certificarea activităţii de către un expert
înscris în Registrul naţional al experţilor
pentru certificarea activităţii de cer-
cetare-dezvoltare.

Prin excepţie de la aceste prevederi,
contribuabilii mari, stabiliţi potrivit
Ordinului preşedintelui Agenţiei Naţio-

nale de Administrare Fiscală nr. 3.609/
2016 privind organizarea activităţii
de administrare a marilor contribuabili,
au obligaţia de a solicita certificarea
activităţii de cercetare-dezvoltare de
către un expert înscris în Registrul
na ţional al experţilor pentru certificarea
activităţii de cercetare-dezvoltare.

Pentru proiectele şi activităţile de cer-
cetare-dezvoltare finanţate din fonduri
publice naţionale şi internaţionale nu
este necesară certificarea de către ex-
perţii înscrişi în Registrul naţional al
experţilor pentru certificarea activităţii
de cercetare-dezvoltare.

Aceste prevederi se aplică începând
cu 01 ianuarie 2023.
________________________________

O.U.G. nr. 134/2022 privind unele
măsuri în vederea protejării consu-
matorului final în ceea ce priveşte uti-
lizarea materialelor lemnoase şi a pro-
duselor derivate din lemn, pentru în-
călzirea locuinţei în sezonul rece

Publicat în: M.Of. nr. 970 din 05.10.2022 

Ce prevede: Prin această ordonanţă
de urgenţă, preţurile finale facturate
se plafonează la maximum 400 lei/mc
cu TVA inclus pentru următoarele
sortimente de materiale lemnoase, ne-
cesare pentru încălzire în sezonul rece:

a) lemn de foc;
b) resturi de lemn;
c) tocătura provenită din lemn;
d) rumeguş.

Preţurile finale facturate se plafonează
la maximum 1.500 lei/tonă, cu TVA
in clus, pentru brichetele din lemn, şi
la maximum 2.000 lei/tonă, cu TVA
inclus, pentru peleții din lemn.

Aceste prevederi se aplică consuma-
torilor finali, respectiv persoanelor fi-
zice şi următoarelor entităţi: unităţilor
de învăţământ publice şi private, furni -
zo rilor de servicii sociale, unităţilor
de interes local, unităţilor de cult şi
unităţilor administrativ-teritoriale, pre-
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cum şi unităţilor din subordinea aces-
tora.

Măsurile se aplică până la data de
31 martie 2023.

Toate contractele încheiate anterior
datei intrării în vigoare a acestei ordo -
nan ţe de urgenţă se vor derula potrivit
pre vederilor legale în vigoare la data
în cheierii acestora.

Ordonanţa stabileşte şi sancţiuni pentru
nerespectarea acestor prevederi (amen-
dă de la 3.000 lei la 5.000 lei).

________________________________

O.M.F. nr 3.384/2022 privind com-
pletarea anexei la Ordinul ministrului
finanţelor publice nr. 1.998/2019 pentru
aprobarea Normelor metodologice
privind întocmirea şi depunerea situ -
aţiilor financiare trimestriale şi a unor
raportări financiare lunare ale insti-
tuţiilor publice în anul 2019, precum
şi pentru modificarea şi completarea
altor norme metodologice în domeniul
contabilităţii publice

Publicat în: M.Of. nr. 986 din 11.10.2022 

Ce prevede: Ordinul introduce noi
obligaţii privind raportările instituţiilor
publice începând cu situaţiile financiare

depuse pentru trimestrul III 2022, res-
pectiv, în scopul verificării corectitu-
dinii datelor raportate în raportul Ba-
lanţa de verificare pe indicatori şi Ba-
lanţa de verificare generată prin mij-
loace tehnice proprii se instituie obli-
gativitatea depunerii balanţelor de
verificare pentru activitatea proprie,
aferente perioadei de raportare, ast-
fel:

a) Balanţa de verificare generată de
sistemul naţional de raportare Fo-
rexebug ca urmare a transmiterii
formularului F1102 – Balanţă de
verificare;

b) Balanţa de verificare generată prin
mijloacele tehnice proprii.

Instituţiile publice au obligativitatea
să prezinte balanțele de verificare or-
donatorului de credite superior.

Ordonatorii principali de credite ai
bugetului de stat, bugetului asigurărilor
sociale de stat şi bugetelor fondurilor
speciale au obligativitatea să prezinte
balantele de verificare la Ministerul
Finanţelor - Direcţia generală de con-
tabilitate publică.

Ordonatorii principali de credite ai
bugetelor locale au obligativitatea să
prezinte balanțele de verificare la ad-

ministraţiile judeţene ale finanţelor
publice şi la direcţiile generale regionale
ale finanţelor publice.

________________________________

O.A.N.A.F. nr 1.797/2022 privind mo-
dificarea Ordinului preşedintelui
Agenţiei Naţionale de Administrare
Fiscală nr. 1.363/2022 pentru aprobarea
modelului şi conţinutului formularului
179 „Declarație privind compensaţia
la carburanți“.

Publicat în: M.Of. nr. 1.000 din
14.10.2022 

Ce prevede: Clarificări privind com-
pletarea şi utilizarea formularului 179.
Declaraţia privind compensaţia la car-
buranţi se completează şi se depune
de către operatorii economici care co-
mercializează benzină şi motorină
către clienţi finali – persoane fizice şi
juridice, precum şi către operatorii
economici autorizaţi care achiziţionează
carburanţii din depozite şi/sau staţii
de distribuţie pentru consumul propriu
sau pentru revânzare, care acordă o
reducere de preţ la preţul de vânzare
şi beneficiază de la bugetul de stat de
o compensare, aferentă reducerii acor-
date potrivit O.U.G. nr. 106/2022 .

Ce s-au mai gândit ai noștri guvernanți?!
Să nu neglijăm ultimele modificări
din zona de procedură fiscală!

Recenta Ordonanţă a Guvernului nr.
31/2022 vine cu o modificare specta-
culoasă a Codului de procedură fiscală,
constând în faptul că actul adminis-
trativ fiscal (cum ar fi de exemplu o
somaţie) emis în formă electronică şi
comunicat prin mijloace electronice
de transmitere la distanţă (SPV), se
consideră comunicat la data punerii
la dispoziţia contribuabilului/plăti-
torului prin aceste mijloace.

Reglementarea anterioară prevedea
faptul că în cazul acestei modalităţi

de comunicare, actul administrativ
se consideră comunicat în termen de
15 zile de la data transmiterii actului
către contribuabil/plătitor ori împu-
ternicitul sau curatorul acestora. 
Urmarea imediată a acestei schimbări
legislative este posibilitatea derulării
mai rapide a procedurii de executare
silită în cazul în care obligaţiile fiscale
cuprinse în actele administrativ fiscale
comunicate nu sunt achitate.

În ceea ce priveşte obligaţia contri-
buabilului privind furnizarea periodică
de informaţii, natura informaţiilor,
periodicitatea, precum şi modelul de-
claraţiilor se aprobă prin ordin al

preşedintelui A.N.A.F. şi/sau al
preşedintelui Autorităţii Vamale Ro-
mâne, după caz, în funcţie de obli-
gaţiile fiscale pe care le administrează
fiecare autoritate.

Referitor la procedura de stabilire a
creanţelor fiscale, rezerva verificării
ulterioare se anulează numai la îm-
plinirea termenului de prescripţie a
dreptului de a stabili creanţe fiscale
sau ca urmare a inspecţiei fiscale, fi-
nalizată cu raport de inspecţie/raport
de verificare şi decizie emisă. 

În sfera inspecţiei fiscale, noua ordo-
nanţă reglementează obligaţia con-
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Dacă în urma unei inspecţii fiscale se fac ajustări pe dosarul preţurilor de
transfer şi/sau pe TVA, unei societăţi comerciale care a primit sprijin finan-
ciar de la stat pentru reducerea timpului de muncă „Kurzarbeit“, i se poate
cere să returneze statului acest ajutor?

Problemă fiscală

Obligaţii fiscale. 
Restituirea indemnizaţiei
pentru reducerea timpului
de lucru

INSPECŢIE FISCALĂ

Cadrul legal: 

Nu este reglementată de legislaţie
sanc ţiunea restituirii indemnizaţiei pen-
tru reducerea timpului de lucru în ca -
zul în care se stabilesc în sarcina benefi -
ci arului indemnizaţiei obligaţii fiscale.

Astfel, în situaţia la care faceţi
referire nu există temei pentru a se so-
licita restituirea indemnizaţiei.

Răspuns oferit de:
Rodica Măntescu, consilier juridic

tribuabilului să colaboreze la consta-
tarea stărilor de fapt fiscale, însă nou-
tatea constă în faptul că, de comun
acord cu organele de inspecţie fiscală,
colaborarea contribuabilului/plătito-
rului la constatarea stărilor de fapt
fiscale se poate realiza şi prin utilizarea
mijloacelor electronice de comunicare
la distanţă.

Durata efectuării inspecţiei fiscale
este de 180 de zile pentru contribuabilii
mari, pentru contribuabilii/plătitorii
care au sedii secundare, indiferent
de mărime (exclude contribuabilii ne-
rezidenţi).

Se tranşează definitiv problema înce -
tă rii inspecţiei fiscale după sesizarea
or ganelor de urmărire penală, în sen -
sul în care inspecţia fiscală încetează
nu mai pentru obligaţiile şi perioadele
fis cale care au făcut obiectul sesiză-
rii.
Dacă, după sesizarea organelor de
urmărire penală, procurorul, prin or-
donanţă, dispune clasarea ori re-
nunţarea la urmărirea penală sau
dacă, după trimiterea în judecată, in-
stanţa lasă nesoluţionată acţiunea ci-
vilă, organul de inspecţie fiscală poate
relua inspecţia, transmiţându-se un
nou aviz de inspecţie fiscală.

O veste bună pentru contribuabilii
cu un comportament fiscal corect este
publicarea listelor contribuabililor
care nu au obligaţii restante. Organul
fiscal central, precum şi organul fiscal
local au obligaţia de a publica pe pa-
gina de internet proprie lista contri-
buabililor persoane juridice care au
declarat şi au achitat la scadenţă obli-
gaţiile fiscale de plată şi care nu au
obligaţii restante. Lista se publică tri-
mestrial până în ultima zi a primei
luni din trimestrul următor celui de
raportare.

Ionuţ Jinga, consultant fiscal

Am facturat unui client care a depăşit scadența de plată penalităţi de în-
târziere, conform contractului dintre noi. Având în vedere că penalităţile nu
intră în sfera TVA, factura emisă nu se declară în D300 şi D394, dar cum ra-
portăm seria şi numărul facturii în plaja de facturi emise în D394? 

Problemă fiscală

Factură pentru penalităţi
contractuale, declaraţia
394

TVA

Cadrul legal: 

Având în vedere că suma repre-

zentând penalităţi facturate clientului
nu intră în baza de impozitare a TVA
conform prevederilor art. 286 alin. (4)

lit. b) din Codul fiscal „Baza de impo-
zitare nu cuprinde următoarele: b) su-
mele reprezentând ... penalizările ...
solicitate pentru neîndeplinirea totală
sau parţială a obligaţiilor contractuale,
dacă sunt percepute peste preţurile
şi/sau tarifele negociate;“, valoarea
facturii emise nu se raportează nici din
punct de vedere fiscal prin decontul
de TVA cod 300, dar nici din punct de
vedere informativ prin declaraţia 394. 
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Totuşi, este recomandabil ca factura
respectivă să fie evidenţiată din punct
de vedere fiscal prin jurnalul pentru
vânzări într-o coloană distinctă alocată
operaţiunilor care nu intră în baza de
impozitare a TVA.

În situaţia în care, în eventualitatea
unei inspecţii fiscale sau al unui control
tematic privind TVA, echipa de inspecţie
fis cală va constata lipsa numărului fac-
turii respective din declaraţia 394, va
avea dreptul să solicite persoanei im-
pozabile supusă verificării o notă expli -
cativă cu privire la constatarea efectuată.
În acest caz, emitentul facturii poate

justifica în timpul inspecţiei fiscale că
seria şi numărul facturii respective a
fost:
l alocată pentru facturarea penalităţilor

contractuale, fără a fi alocată unei li-
vrări de bunuri sau prestări de servicii
a cărei valoare ar fi intrat în baza de
impozitare a TVA;

l evidenţiată în jurnalul pentru vânzări,
dar nu a fost raportată prin declaraţia
394, deoarece prin această declaraţie
se raportează valoarea operaţiunilor
care intră în baza de impozitare a
TVA, taxabile în România, de natura
livrărilor de bunuri şi prestărilor de
servicii.

Pentru a evita astfel de situaţii în
viitor, este recomandabil să se emită
decizie distinctă pentru serii/numere
de facturi alocate strict operaţiunilor
care nu intră în baza de impozitare a
TVA (penalităţi, despăgubiri, prejudicii,
daune interese, dobânzi, facturi de de-
contare pentru plăţi în numele clien-
tului), aşa cum sunt reglementate în
Codul fiscal prin art. 286 alin. (4) lit. b)
şi c).

Răspuns oferit de:
Amelia Dumitraş, 
consultant fiscal

Pentru înregistrarea fiscală a unui nerezident (beneficiar al unor venituri din
Ro mânia şi care nu are înregistrat un sediu permanent în România) la soli -
c  i tarea societăţii plătitoare de venit din România este nevoie de completarea
formularului 015: Declaraţie de înregistrare fiscală/Declaraţie de menţiuni/
Declaraţie de radiere pentru contribuabilii nerezidenţi care nu au sediu per -
ma nent în România. Ce secţiuni din capitolul VIII ale acestei declaraţii trebuie
completate, având în vedere că vorbim de un impozit reţinut la sursă de către
plătitorul de venit? Se poate depune declaraţia fără completarea secţiunilor/
subsecțiunilor din capitolul VIII?

Problemă fiscală

Procedură obţinere NIF.
Declaraţia 015

NEREZIDENŢI

Cadrul legal: 

Formularul 015 este reglementat de
O.P.A.N.A.F. nr. 1699/2021 pentru
apro barea formularelor de înregistrare
fis cală a contribuabililor şi a tipurilor
de obligaţii fiscale care formează vec-
torul fiscal.

Formularul 015 „Declaraţia de înre -
gis trare fiscală/Declaraţia de menţiuni/
De claraţia de radiere pentru contri-
buabilii nerezidenţi care nu au sediu
per manent în România” se completează
şi se depune de către contribuabilii ne-
rezidenţi alţii decât persoanele fizice,
care nu au sediu permanent în România,
dar care au obligaţii fiscale, potrivit le-
gilor speciale.

Formularul (de înregistrare) se de-
pune de către persoanele juridice ne-

rezidente (pentru care plătitorii de ve-
nituri sunt obligaţi să le reţină impozit
la sursă şi pentru care trebuie să com-
pleteze şi să depună declaraţii în acest
sens - D207, Z09 etc.) în scopul obţinerii
unui cod de identificare fiscală în Ro-
mânia.

Potrivit punctului 4 din Instrucţiunile
de completare a formularului 015 la
O.P.A.N.A.F. nr. 1699/2021, formularul
015 se depune la organul fiscal în a
cărui rază teritorială se află domiciliul
fiscal al plătitorului de venit sau organul
fiscal în a cărui rază teritorială se află
sediul plătitorului de venit în cazul
plătitorilor de venit contribuabili mari
şi mijlocii, pentru contribuabilii care
realizează numai venituri supuse re-
gulilor de impunere la sursă, iar im-
pozitul reţinut este final sau cu opţiune
de regularizare.

Declaraţia de înregistrare se comple -
tează cu datele de identificare ale per-
soanei juridice nerezidente, datele plă-
titorului de venit. După prelucrarea
for mularului, autoritatea fiscală emite
cer tificat de înregistrare fiscală (cod de
identificare fiscală). Pentru obţinerea
co  dului de identificare fiscală nu este
ne  cesară completarea datelor privind
vec torul fiscal, ci numai a datelor de
iden tificare. Ulterior, dacă intervin mo -
di   ficări, se va depune declaraţia de
menţiuni.

Formularul trebuie însoţit de do-
cumente justificative: certificat de în-
registrare din statul de rezidenţă fiscală,
hotărârea adunării generale a acţionari -
lor/asociaţilor, certificat constatator şi
alte documente care pot fi utile organu -
lui fiscal.

În situaţia în care s-au aplicat preve -
de rile convenţiei de evitare a dublei
im puneri, se va anexa şi copia legalizată
a certificatului de rezidenţă fiscală al
per soanei juridice străine, însoţită de o
traducere autorizată în limba română.

Pentru obţinerea NIF-ului se poate
depune acest formular fără completarea
secţiunilor/subsecțiunilor din capitolul
VIII.

Răspuns oferit de:
Ionuţ Jinga, consultant fiscal



TAXE și IMPOZITE ACTUAL

noiembrie 20226

Am o firmă trimestrială fără activitate de 5 ani, înfiinţată în 2015, iar contabila
la care au rămas actele (originale), spune că nu le mai are şi nu vrea nici să
îmi dea bilanţ, iar declaraţiile nu au mai fost depuse de 3 ani, în fiecare an
plătind o amendă la ANAF.
Pot aduce firma la zi cu bilanţ scos de la ANAF? Sau pot doar să închid firma
cu acel bilanţ?
Sau ce pot face în acest caz? Nu am certificatul original, am doar copii. 

Problemă fiscală

Lichidare voluntară firmă
fără activitate

LICHIDARE 
VOLUNTARĂ

Cadrul legal: 

Din datele prezentate, doriţi să în-
chideţi societatea la ONRC, iar proce-
dura cea mai la îndemână este lichidarea
voluntară.

Un prim pas este să rezolvaţi pro-
blema declaraţiilor nedepuse din urmă,
inclusiv a situaţiilor financiare anuale.

Este necesar să contactaţi un alt
contabil în acest caz, căruia să îi faceţi
procură notarială pentru depunere de-
claraţii online la ANAF şi care să rezolve
problema declaraţiilor nedepuse anterior
pentru societate.

Contabilul dvs. va solicita certificat
de atestare fiscală online de la ANAF
şi atunci veţi avea siguranţa depunerii
tuturor declaraţiilor la zi. Este obligatoriu
să faceţi acest demers (depunere de-
claraţii, bilanţuri), inclusiv să achitaţi
tot ce apare pe fişa de la ANAF, dacă
sunt sume restante.

Ulterior urmează procedura depu-
nerii documentaţiei la ONRC pentru
lichidarea voluntară a societăţii.

Etapele sunt:

Etapa de dizolvare şi lichidare, în
care societăţile comerciale îşi încetează
practic activitatea, iar asociaţii decid
cu privire la modul de împărţire a ac-
tivului proporţional cu cota de capital

social deţinută de fiecare. Astfel, di-
zolvarea şi lichidarea au loc simultan,
deoarece asociaţii s-au înţeles asupra
modului de împărţire a bunurilor ră-
mase în urma lichidării firmei, fără a fi
necesară intervenţia unui lichidator.
Se plătesc toate datoriile către toţi cre-
ditorii, inclusiv către ANAF. În această
etapă are loc depunerea şi publicarea
hotărârii AGA în Monitorul Oficial al
României cu privire la lichidare.

Etapa de radiere, iniţiată la minim
30 de zile de la finalizarea primei etape
la ONRC, va avea ca efect radierea so-
cietăţii din evidenţele Registrului Co-
merţului. În perioada celor 30 de zile
orice creditor, inclusiv ANAF îşi poate
exercita dreptul de opoziţie cu privire
la dizolvarea societăţii.

E util să obţineţi în prealabil un
certificat de atestare fiscal, deoarece
dacă ANAF face opoziţie, identificând
datorii, societatea va fi chemată în in-
stanţă pentru remedierea situaţiei, pre-
lungindu-se foarte mult, întregul proces,
preţ de câteva luni.

Depuneţi declaraţii în regim normal
la ANAF până obţineţi certificatul de
radiere (100, situaţii financiare).

Depuneţi S1039 în prima etapă
(având un bilanţ excel ataşat semnat
cu soldurile de pornire din balanţa de
verificare, de exemplu la 31.10.2022).

Ulterior, depuneţi S1039 şi în etapa
2, având ataşat bilanţ în excel cu solduri
ze ro pe coloana 2.S1039, recipisa veţi
ata şa la dosarul de depus la ONRC în
etapa 2.

S1039 – Situaţiile financiare anuale
în tocmite în vederea efectuării opera -
ţi unilor de fuziune, divizare sau lichida -
re, împreună cu recipisa de depunere
la ANAF, se vor include în documentaţia
ce se va depune la ONRC în etapa ra-
dierii.

Lista documentelor necesare pentru
în registrarea menţiunilor privind radi -
e rea urmare a dizolvării şi lichidării
si  mul  tane a SNC, SCS, SRL şi GIE
(art. 235 din Legea nr. 31/1990, repu-
blicată, cu modificările şi completările
ulterioare) poate fi consultată aici:
https://www.onrc.ro/index.php/ro/di
zolvari-lichidari-radieri/persoane-ju-
ridice/dizolvarea-si-lichidarea-simul-
tana-a-snc-scs-srl-si-gie

Documentele necesare la ONRC
sunt în principiu:

l Etapa 1 AGA dizolvare/lichidare si -
mul  tană, cerere, menţiune, delegaţie

l Etapa 2 de radiere (voluntară)

l Cerere de radiere

l Certificatul de înregistrare şi ane -
xele

l Situaţia financiară de lichidare S1039

l Hotărârea de repartizare a activelor

l (Certificat de la Administraţia Finan -
cia ră din care rezultă că societatea
nu are datorii la bugetul de stat şi la
con tribuţiile sociale)

l Împuternicirea persoanei care depune
men ţiunea, dacă este cazul

l Dovada achitării taxelor.


